
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Jan Schiffers AfD 
vom 21.02.2022

Demonstrationen gegen die Coronamaßnahmen in Bamberg im Januar 2022

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Verstöße gegen das Bayerische Versammlungsgesetz 
(BayVersG) wurden bei den Demonstrationen gegen die Corona-
maßnahmen im Januar 2022 begangen?   2

2.1 Wurden im Monat Januar 2022 bei den Demonstrationen sonstige 
Ordnungswidrigkeiten und/oder Straftaten begangen (bitte ggf. nach 
einzelnen Verstößen/Delikten aufschlüsseln)?   2

2.2 Gab es insbesondere von Teilnehmern der Versammlungen Angriffe 
auf Journalisten?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 22.03.2022

Vorbemerkung
Eine statistisch, automatisierte Erfassung im Sinne der Fragestellungen erfolgt bei 
der Bayerischen Polizei nicht. Die nachfolgenden Erkenntnisse wurden durch das 
örtlich zuständige Polizeipräsidium Oberfranken manuell erhoben und spiegeln auf-
grund fortlaufender Ermittlungen und Qualitätssicherungsmaßnahmen lediglich den 
aktuellen Stand zum Zeitpunkt der Abfrage wider.

1.  Wie viele Verstöße gegen das Bayerische Versammlungsgesetz 
(BayVersG) wurden bei den Demonstrationen gegen die Corona-
maßnahmen im Januar 2022 begangen?

Im Zusammenhang mit dem Versammlungsgeschehen zur Kritik an den staatlichen 
Maßnahmen zur Bekämpfung der Coronapandemie wurden im Januar 2022 in Bam-
berg 23 Verstöße gegen das BayVersG angezeigt. Auf die Vorbemerkung wird ver-
wiesen.

2.1 Wurden im Monat Januar 2022 bei den Demonstrationen sonstige 
Ordnungswidrigkeiten und/oder Straftaten begangen (bitte ggf. 
nach einzelnen Verstößen/Delikten aufschlüsseln)?

Im Zusammenhang mit dem in Frage stehenden Versammlungsgeschehen wurden 
im Januar 2022 in Bamberg die folgenden Verstöße angezeigt. Auf die Vorbemerkung 
wird verwiesen.

 – 3 x Beleidigung (ohne sexuelle Grundlage)
 – 1 x Gesetz über Ordnungswidrigkeiten (OWiG) (sonstige Art)
 – 1 x Sachbeschädigung durch Brandlegung
 – 1 x Vergehen gegen Kunsturheberrechtsgesetz (KunstUrhG)
 – 1 x Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte (Polizeivollzugsbeamte)

2.2 Gab es insbesondere von Teilnehmern der Versammlungen Angriffe 
auf Journalisten?

Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/ sitzungen 
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 3 / 3 Drucksache 18 / 21899

https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Wie viele Verstöße gegen das Bayerische Versammlungsgesetz (BayVersG) wurden bei den Demonstrationen gegen die Coronamaßnahmen im Januar 2022 begangen?
	2.1	Wurden im Monat Januar 2022 bei den Demonstrationen sonstige Ordnungswidrigkeiten und/oder Straftaten begangen (bitte ggf. nach einzelnen Verstößen/Delikten aufschlüsseln)?
	2.2	Gab es insbesondere von Teilnehmern der Versammlungen Angriffe auf Journalisten?

	Hinweise des Landtagsamts

